Zadania 1. série uloh koreSpondencnej sut’aze

. Vyjadrite Cislo 3 000 pomocou piatich rovnakych ¢&islic a znakov matematickych
operacii.

. Cisla 46 a 96 maju zaujimavu vlastnost’. Ich suéin sa nezmeni, ak v kazdom z nich
zamenime poradie Cislic, teda plati 46 . 96 = 64 . 69. Najdite vSetky ,,pravé®
dvojice prirodzenych cisel s touto vlastnost'ou, teda nesmie platit’, Ze jedna bude
obratenou podobou tej druhej (napriklad 12 a 21) alebo to budu Cisla s rovnakymi
Cislicami (napriklad 11 a 33).

. Kamilka si stavala pyramidu z kociek.. NajvysSie poschodie malo jednu kocku,
pod nim 3 x 3, niz§ie 5 x 5, 7 x 7 atd’. Povrch jednej kocky je 6 dm’ cela
pyramida bola vysoké jeden meter. Aky povrch mé celd pyramida? Plocha, ktorou
pyramida lezi na zemi, sa neréata.

. Kolko existuje takych patcifernych cisel, Ze sa v nich vyskytuje Cislica 2 presne
Styrikrat a O nie je na prvom mieste?

. Peter s Jurajom si vymysleli nova hru s kolkami, pretoze ich uz nebavili klasické
pravidla. Postavili vedl'a seba 13 kolkov a zo vzdialenosti 5 metrov ich zhadzovali
pomocou kopania do futbalovej lopty. Vyhra ten, kto zhodi posledny kolok, alebo
ten, ktor¢ho super nezhodi ani jeden z kolkov, ktoré eSte stoja. Vzhl'adom na
vzdialenosti medzi kolkami je moZné v jednom kole zhodit’ maximalne dva kolky
(ak prave dva, tak susedné). Ked'Zze su aj dobri futbalisti, vzdy trafia to, ¢o si
zaumienia. Peter trafil v prvom kole druhy kolok zl'ava. Ako ma d’alej postupovat’
Juraj, aby urcite vyhral?

. Dokdazte, ze v Stvoruholniku s nerovnobeznymi protilahlymi stranami su stredy
uhlopriecok a stredy protil'ahlych stran vrcholmi rovnobeznika.

. Dokazte, Ze z l'ubovol'nej sedmice prirodzenych ¢isel dokdzeme vybrat’ dve takeé,
ktorych sucet alebo rozdiel bude delitel'ny desiatimi.

. Predpokladajme, Ze kazdy bod roviny je ofarbeny jednou z dvoch farieb. Dokazte,
ze potom pre jednu z tychto dvoch farieb plati, Zze pre kazdé kladné redlne ¢islo
existuje dvojica bodov ofarbenych touto farbou, ktorych vzdialenost' sa rovna
tomuto cislu.

. Dokazte, ze ¢islo 2'"” —1 je delitelné ¢islom 1093
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N4jdite vSetky prirodzené ¢isla m, n, ktoré st rieSeniami rovnice 2™ —3" =7.

Zistite, €1 existuje mnozina 4 004 takych prirodzenych ¢isel, ze sucet Cisel I'ubo-
vol'nej 2 003-prvkovej podmnoziny tejto mnoziny nie je delitelny ¢islom 2 003.

Nech a, b, ¢ su kladné realne ¢isla, ktorych sicin nie je vac¢si ako ich sucet.
Dokéazte, ze potom plati nerovnost’
a’ +b? +c2 >+/3abc.

pricom a, =20,

n-12

Postupnost’ {an}:ll je definovand predpisom a_, =3a,—a

a, =30. Ngjdite vSetky prirodzené Cisla n, pre ktoré je 5a . ,a,+1 druhou mocni-

n+1

nou celého ¢isla.

Dokézte, zZe pre vSetky prirodzené Cisla n plati nasledujuca nerovnost’:

(2n* +3n+1)" >6"(n1)’
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